
2 
 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 40ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 12 DE MAIO DE 
2022. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Saulo Noronha 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira da 
Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida, Antônio Alves Pimentel 
Filho, Balduino Neto, Bruno Faustino, Dinho Papa-Léguas, Dona Fátima, 
Fabiana Gomes, Frank Alves, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy 
Ferreira, Jô Oliveira, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, 
Rostand Paraíba, Sargento Neto, Saulo Germano e Waldeny Santana. Em 
nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta 
esta Sessão, convidando o Vereador Dinho Papa-Léguas para a leitura de 1 
Pedro 5:7 que assim diz: “Lançando sobre ele toda a vossa ansiedade, 
porque ele tem cuidado de vós”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 
EXPEDIENTE: RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 039/2022, DA EMPRESA 
MUNICIPAL DE URBANIZAÇÃO DA BORBOREMA (URBEMA), QUE 
TRATA SOBRE ENVIO DO BALANCETE GERENCIAL DA INSTITUIÇÃO, 
REFERENTE AO MÊS DE ABRIL DE 2022. RECEBEMOS O BALANCETE 
GERENCIAL DA URBEMA, REFERENTE AO MÊS DE ABRIL DE 2022. 
RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 002/2022, DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, QUE TEM POR OBJETIVO INFORMAR ACERCA 
DO PROFERIMENTO DE PARECER CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA Nº 076/2022. ATA DA 30º SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 19 DE ABRIL DE 2022; ATA DA 36º SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 04 DE MAIO DE 2022; PROJETO DE LEI Nº 118/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR BALDUINO NETO, DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE 
TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE NESTA CIDADE, A ANTÔNIO 
ALVES DA COSTA; 121/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDENY 
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SANTANA, DISPÕE SOBRE OS REQUISITOS PARA APLICAÇÃO DE 
TECNOLOGIAS DE RECONHECIMENTO FACIAL PELO PODER PÚBLICO 
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 122/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANK ALVES, INSTITUI O " PROGRAMA FILA ZERO" NO 
ATENDIMENTO DE PESSOAS DIAGNÓSTICADAS COM CÂNCER, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 123/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A TORNAR OBRIGATÓRIO A IDENTIFICAÇÃO DE FORMA 
VISÍVEL DOS PROFISSIONAIS E ENTREGADORES DE PRODUTOS E 
SERVIÇOS QUE SE UTILIZAM DE MOTOCICLETA OU MOTONETA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 124/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA, CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA 
CAMPINENSE A MISSIONÁRIA EDILEUSA OLIVEIRA VERAS. AINDA 
DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO APROVADOS OS SEGUINTES 
REQUERIMENTOS; 1563/2022 DE AUTORIA DA VEREADOR JÔ 
OLIVEIRA, REQUER DA PRESIDÊNCIA DESTA DOUTA CASA QUE 
REALIZE A CONVOCAÇÃO DA DIRETORIA DO SITRANS PARA SE 
FAZER PRESENTE E DEBATER A CRISE NO SISTEMA DE 
TRANSPORTE PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; 
1567/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ANDERSON ALMEIDA, 
REQUER LICENÇA PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE INTERESSE 
PARTICULAR, POR PERÍODO DE 121 DIAS, A INICIAR-SE NO DIA 16 DE 
MAIO DE 2022; 1568/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 
NORONHA, REQUER AO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA A CRIAÇÃO 
DE UMA EMPRESA MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO. PASSA-
SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O 
VEREADOR SAULO NORONHA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES 
E INICIA A SUA FALA AGRADECENDO AO PREFEITO BRUNO CUNHA 
LIMA, NO QUE SE REFERE AOS PROBLEMAS ENFRENTADOS PELOS 
MORADORES DA ZONA RURAL E DISTRITOS DE CAMPINA GRANDE, 
COM A SUSPENSÃO DO TRANSPORTE COLETIVO POR PARTE DAS 
EMPRESAS DE ÔNIBUS. EM SEGUIDA O VEREADOR ANTÔNIO ALVES 
PIMENTEL FILHO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E FALOU DA 
AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NA ÚLTIMA TERÇA-FEIRA, PARA 
DEBATER A SITUAÇÃO DO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO EM 
CAMPINA GRANDE. FEZ UM APELO PARA QUE OS ÔNIBUS QUE 
CIRCULAM ENTRE OS DISTRITOS CONTINUEM SENDO GRATUITOS. 
TAMBÉM FALOU A RESPEITO DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO E QUE 
O SÃO JOÃO DE GALANTE É UMA REFERÊNCIA POR CONTA DA FESTA 
QUE REALIZA COM A CHEGADA DO TREM DO FORRÓ. 
RECENTEMENTE TOMOU CONHECIMENTO QUE O TREM VAI 
FUNCIONAR A PARTIR DO DIA 18 DE JUNHO. O DIA DE MAIOR 
PÚBLICO EM GALANTE É NO DIA 12 DE JUNHO POR CAUSA DO DIA 
DOS NAMORADOS E VÉSPERA DO DIA DE SANTO ANTÔNIO, O SANTO 
CASAMENTEIRO. EM SEGUIDA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA 
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DA SILVA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E FALA SOBRE O 
TEMA DA SEMANA QUE TEM SIDO O TRANSPORTE PÚBLICO. 
PARABENIZOU SAULO NORONHA PELA PROPOSITURA, NO SENTIDO 
DO PODER EXECUTIVO ESTUDAR AS PROBABILIDADES DA CRIAÇÃO 
DE UMA EMPRESA MUNICIPAL DE TRANSPORTES E QUE CAMPINA 
NÃO PODE SER REFÉM DAS EMPRESAS DE ÔNIBUS, E QUE A 
GESTÃO DEU A RESPOSTA HOJE, COLOCANDO DE FORMA 
EMERGENCIAL TRANSPORTE GRATUITO PARA A POPULAÇÃO DOS 
DISTRITOS DE CAMPINA GRANDE. EM SEGUIDA O VEREADOR 
BALDUINO NETO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E FALOU A 
RESPEITO DOS IMPOSTOS COBRADOS ATUALMENTE AOS 
CONSTRUTORES, E QUE MUITAS VEZES INVIABILIZA MUITAS 
CONSTRUÇÕES. FALOU QUE OS ÍNDICES DEVERIAM SER 
ANALISADOS PELA PREFEITURA. AINDA FALOU A RESPEITO DE UMA 
OCUPAÇÃO DE TERRENO PÚBLICO PRÓXIMO AO CENTRO DE 
MADEIRA E PEDE AGILIDADE DO PROCURADOR DO MUNICÍPIO PARA 
A RETIRADA DOS INVASORES. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: 
O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR SARGENTO NETO, QUE 
SAÚDA A TODOS OS PRESENTES NA SESSÃO E FALOU DA ALEGRIA 
APÓS O RECEBIMENTO POR PARTE DO DNIT, DA ASSINATURA DA 
ORDEM DE SERVIÇO PARA O INÍCIO DA DUPLICAÇÃO DA BR-230, DO 
TRECHO ENTRE A ALÇA SUDOESTE E A PRAÇA DO MEIO DO MUNDO. 
AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES E EM ESPECIAL AO AMIGO 
E PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, MARINALDO CARDOSO, 
ONDE VEM TRABALHANDO EM BUSCA DE RECURSOS PARA O INÍCIO 
DA OBRA, QUE PARA MUITOS ERA APENAS UM SONHO. AGRADECEU 
AOS SENADORES, DEPUTADOS FEDERAIS E ESTADUAIS QUE 
ESTIVEREM JUNTOS NESSE PROJETO. DISSE QUE VAI ESTAR 
ACOMPANHANDO DE PERTO AS OBRAS E QUE CONTINUAR 
COBRANDO OS POLÍTICOS. EM SEGUIDA O VEREADOR MARINALDO 
CARDOSO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E FALOU SOBRE 
SUA ALEGRIA QUANDO RECEBEU A LIGAÇÃO DO SUPERINTENDENTE 
DO DNIT, INFORMANDO DA ASSINATURA DA ORDEM DE SERVIÇO 
PARA O INÍCIO DA DUPLICAÇÃO DA BR-230, ALÇA SUDOESTE A 
PRAÇA DO MEIO DO MUNDO, E DAS CONSTRUTORAS QUE 
GANHARAM A LICITAÇÃO. FEZ UM DESTAQUE ESPECIAL AO 
DEPUTADO FREI ANASTÁCIO E AO SENADOR VENEZIANO VITAL DO 
RÊGO. AINDA AGRADECEU O EMPENHO DOS PREFEITOS ANDRÉ 
GOMES, PREFEITO DE BOA VISTA, AO PRESIDENTE DA ACI E DEMAIS 
ENTIDADES. FALOU QUE ESTA PROPOSTA DE DUPLICAÇÃO ESTAVA 
ENGAVETADA POR MUITO TEMPO. DUAS EMENDAS 
ORÇAMENTÁRIAS, UMA NO VALOR DE 1 MILHÃO, E UMA DE 165 
MILHÕES DO ENTÃO SENADOR RAIMUNDO LIRA, VOLTARAM AOS 
COFRES PÚBLICOS POR CONTA DE QUESTÕES JUDICIAIS. O 
DISCURSO FOI APARTEADO PELOS VEREADORES; PIMENTEL FILHO, 
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ALDO CABRAL, JÔ OLIVEIRA, JANDUY FERREIRA, OLÍMPIO OLIVEIRA, 
SAULO NORONHA, BALDUINO NETO E PR. LUCIANO BRENO. EM 
SEGUIDA O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E FALA SOBRE FALOU AS CONQUISTAS DO SEU 
MANDATO, COM A CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO DA RUA LUIZA 
MOTTA, NO CATOLÉ, APENAS 50 METROS. E QUE CONTINUA 
PEDINDO O CERCAMENTO DA FEIRINHA DO CATOLÉ, E MELHORIAS 
NA LAVANDERIA PÚBLICA. FALOU TAMBÉM SOBRE A QUESTÃO DA 
CRISE DOS TRANSPORTES PÚBLICOS, ONDE A JUSTIÇA CONCEDE 
MULTA DIÁRIA ATÉ AS EMPRESAS DE ÔNIBUS RETORNAREM O 
SERVIÇO, CAUSANDO PREJUÍZO E TRANSTORNO PARA A 
POPULAÇÃO CAMPINENSE. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 
ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO). PASSA-
SE À ORDEM DO DIA, SÃO APROVADOS EM PRIMEIRA VOTAÇÃO OS 
SEGUINTES PROJETO; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DE Nº 
5/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE SOBRE A 
ALTERAÇÃO DA LEI Nº 8.331, DE 8 DE ABRIL DE 2022, QUE AUTORIZOU 
OPERAÇÃO DE CRÉDITO INTERNA POR CONTRATAÇÃO DE 
EMPRÉSTIMO, COM GARANTIA DA UNIÃO, PARA INVESTIMENTO EM 
PAVIMENTAÇÃO DE RUAS DO MUNICÍPIO E REQUALIFICAÇÃO DO 
PARQUE AÇUDE NOVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI Nº 116/2022 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE SOBRE 
A IMPLEMENTAÇÃO DO MODELO DE FINANCIAMENTO BASEADO NA 
PORTARIA Nº. 2.979/MS/GM/2019, QUE INSTITUI O PROGRAMA 
PREVINE BRASIL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 
GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Sr. Presidente abre as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da 
mesma. O Sr. Presidente convoca em seguida outra Sessão para aprovação 
de matérias em 2ª Votação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de Sessão 
Híbrida, realizada em 12 de maio de 2022. 
 

 

 

 

            Presidente                                                 1º Secretário 
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